

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 61 (2453)

Вторник

23

мая

1972 года

Шестнадцатый  
год издания

Цена 2 копейки

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

19 мая 1972 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О международном положении».

В прениях по докладу выступили тт. Г. Алпев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, А. Ф. Ватченко — первый секретарь Днепропетровского обкома КП Украины, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Ш. Есёнов — президент Академии наук Казахской ССР, Н. И. Маслениников — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, А. А. Гречко — министр обороны СССР, А. И. Храмцов — бригадир азбуорезчиков Уралмашзавода им. С. Орджоникидзе, гор. Свердловск, Б. Е. Патон — президент Академии наук Украинской ССР.

Пленум единодушно принял постановление по докладу тов. Л. И. Брежнева «О международном положении».

Пленум ЦК заслушал доклад секретаря ЦК КПСС тов. И. В. Капитонова «Об обмене партийных документов».

В прениях по докладу выступили тт. А. Ф. Ештокин — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, Д. Расулов — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Л. И. Греков — второй секретарь Московского горкома КПСС, А. А. Епищев — начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, П. А. Леонов — первый секретарь Сахалинского обкома КПСС.

Пленум принял по этому вопросу соответствующее постановление.

Пленум избрал секретаря ЦК КПСС тов. Б. Н. Пономарёва кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

28 мая — выборы народного судьи по избирательному округу № 4

### Шумков Сергей Константинович — кандидат в народные судьи

На основании статей 28, 32, 34 «Положения о выборах районных (городских) народных судей РСФСР», исполнкомом Междуреченского городского Совета депутатов трудящихся зарегистрировал кандидатом в народные судьи тов. Шумкова Сергея Константиновича, 1935 года рождения, русского, беспартийного, образования высшее юридическое, адвоката юридической консультации, проживающего в городе Междуреченске.

На основании статьи 35 «Положения о выборах районных (городских) народных судей РСФСР» тов. Шумков Сергея Константинович включен кандидатом в народные судьи для баллотировки по избирательному округу № 4.



## О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

### Постановление Пленума ЦК КПСС, принятное 19 мая 1972 года

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о международном положении, Пленум ЦК всенародно одобряет и поддерживает положение доклада товарища Брежнева Л. И. и практическую деятельность Политбюро ЦК направленную в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС на разрядку международной напряженности, упрочение дела мира и международной безопасности.

Пленум с глубоким удовлетворением констатирует, что ленинская внешняя политика КПСС, Советского государства пользуется единодушной поддержкой всей партии, всего советского народа. Принципиальная последовательная внешняя политика СССР отвечает коренным интересам Со-

ветского Союза, мирового социализма, национально-освободительного движения, активно способствует утверждению принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем, отпору агрессивной политике империализма.

Пленум поручает Политбюро ЦК и впредь неуклонно проводить в жизнь программу мира, выработанную XXIV съездом, и в соответствии с конкретной ситуацией использовать различные формы и методы для ее реализации, органически связывая решение текущих непосредственных задач настоящего времени с долговременной перспективой и целями борьбы за мир, свободу и безопасность народов, общественный прогресс и социализм.

## ОБ ОБМЕНЕ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

### Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 19 мая 1972 года

В соответствии с решением XXIV съезда партии Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Провести в 1973—1974 годах обмен партийных документов членов КПСС. До этого осуществить всю необходимую подготовительную работу.

Обмен партийных документов провести как важное организационно-политическое мероприятие, подчинив его задачам дальнейшего укрепления партии, повышения активности и дисциплины коммунистов. Он должен способствовать улучшению деятельности всех партийных организаций, усилению их работы по выполнению задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIV съездом КПСС. Обмен партийных документов необходимо в полной мере использовать для дальнейшей активизации внутрипартийной жизни, совершенствования методов партийного руководства, повышения уровня идеино-воспитательной и организаторской работы в массах.

Партийные организации должны добиваться, чтобы все коммунисты строго соблюдали требования Программы и Устава КПСС, на деле выполняли свою авангардную роль на производстве и в общественно-политической жизни, добросовестно относились к партийным поручениям, постоянно овладевали марксистско-ленинской теорией, служили примером соблюдения советских законов, норм коммунистической нравственности и правил социалистического общежития.

2. Установить, что обмену подлежат все партийные билеты и учетные карточки к ним образца 1954 года. Обмен кандидатских карточек не производить, имея в виду, что кандидаты в члены партии будут получать новые партийные документы по принятии их в члены КПСС. С момента начала обмена партийных документов всем принятым в кандидаты выдавать кандидатские карточки нового образца.

3. Обмен партийных билетов членам КПСС производить в строго индивидуальном порядке непосредственно в райкомах, горкомах партии, в политотделах, где коммунисты состоят на постоянном партийном учете. Обмен проводят секретари райкомов, горкомов партии, начальники и заместители начальников политотделов, которые несут персональную ответственность перед ЦК КПСС за правильную выдачу партийных билетов.

Учитывая большой объем предстоящей работы, разрешить привлекать для проверки записей в партийных документах членов бюро, а в наиболее крупных городских и районных парторганизациях с согласия ЦК компартий, крайкомов, обкомов — также членов горкомов и райкомов.

На время обмена предоставить право подписывать партийные документы коммунистов наряду с первыми секретарями и другим секретарям райкомов и горкомов. Новые партийные билеты коммунистам вручает секретари райкомов и горкомов, в наиболее крупных районных и городских парторганизациях вручение партбилетов может производиться также членами бюро райкомов и горкомов.

4. Руководство обменом партийных документов в областях, краях и республиках возложить на обкомы, крайкомы, ЦК компартий союзных республик, а в парторганизациях Советской Армии и Военно-Морского Флота, пограничных войск и других парторганизациях — на политуправления и соответствующие политотделы.

Считать необходимым обсудить задачи партийных организаций в связи с обменом партдокументов на пленумах ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов и райкомов партии и на собраниях коммунистов в первичных парторганизациях.

Кандидат в народные судьи Шумков Сергей Константинович родился 16 декабря 1935 года в г. Кемерово в семье рабочего.

В 1954 году после окончания средней школы был призван в ряды Советской Армии. После увольнения в запас с 1957 по 1958 год работал строповщиком на Косбродском шпало-пропиточном заводе.

В 1958 году поступил учиться в Свердловский юридический институт. После окончания института работал в должности старшего следователя прокуратуры г. Междуреченска, юристом-консультантом в тресте «Томусашхостстрой», а с 1971 года работает адвокатом в юридической консультации.

Решением исполнкома Междуреченского городского Совета депутатов трудящихся № 129 от 18 мая 1972 года Шумков Сергей Константинович зарегистрирован кандидатом в народные судьи по избирательному округу № 4.

# Под народный контроль

СТРАНИЦА  
НАРОДНОГО № 81  
КОНТРОЛЯ

## В городском комитете НК

### Потребителю— хороший уголь

В связи с поступлением жалоб от потребителей на недоброкачественный уголь, внештатный угольный отдел городского комитета народного контроля проверил качество добываемого и отгружаемого угля на шахте имени Л. Д. Шевякова, Красногорском и Междуреческом разрезах. При проверке установлено, что не на всех предприятиях принято достаточно мер по улучшению качества отгружаемого угля. Так, в первом квартале этого года отгружено по шахте имени Л. Д. Шевякова 3483 тонны недоброкачественного угля, на разрезе «Красногорский» — 13977 тонн, на разрезе «Междуреческий» — 6535 тонн.

По другим предприятиям количество отгружаемого брака также остается высоким. По данным Междуреческой районной инспекции, обогатительная фабрика отгрузила бракованного угля 15 437 тонн, шахта им. В. И. Ленина — 12 405 тонн, шахта «Усинская» — 39 291 тонну, разрез «Томусинский» — 2281 тонну, разрез «Сибиргинский» — 520 тонн.

На угольных предприятиях состоялись мероприятия по улучшению качества добываемого угля, но они выполняются неполностью. Слабо контролируют качество добываемого и отгружаемого угля отделы технического контроля. На всех предприятиях, кроме обогатительной фабрики, отбор товарных проб не механизирован, производится вручную, что не дает возможности объективно оценить качество топлива.

Не выдерживалось качество угля, предназначенного для продажи населению и бытовых нужд. Низкого качества уголь поступал в котельные города с шахты имени В. И. Ленина, Красногорского и Томусинского разрезов.

Городской комитет народного контроля обязал заместителей по производству и начальников отделов технического контроля разрезов «Междуреческий», «Красногорский», «Томусинский», «Сибиргинский», шахт имени В. И. Ленина, имени Л. Д. Шевякова, «Усинская», обогатительной фабрики строго выполнять намеченные мероприятия по улучшению качества добываемого угля, механизировать отбор товар-

ных проб в соответствии с приказом по комбинатам.

За отгрузку потребителям бракованного угля строго предупреждены заместитель директора обогатительной фабрики тов. Проскурина, заместитель директора шахты «Усинская» тов. Гук. Группам народного контроля шахт и разрезов предложено установить постоянный контроль за качеством угля.

### Положение улучшилось

В декабре прошлого года городской комитет народного контроля рассматривал вопрос о неудовлетворительном подготавливании и ремонте железнодорожных вагонов, подаваемых под погрузку угля станциями Междуреческ и Кийзак. Руководители станций и пунктов технического осмотра были строго наказаны.

В апреле этого года внештатный отдел по железнодорожному транспорту вернулся к этому вопросу. Проверка показала, что качество подготовки порожняка улучшилось. Это достигнуто за счет укрепления трудовой дисциплины в ремонтных бригадах, использования хорошего лесоматериала для ремонта. Рекламации и жалоб на плохие вагоны за последние три месяца от шахт и разрезов не было.

Вместе с тем отмечено, что большинство вагонов, поступающих на станции Междуреческ и Кийзак, требует не текущего, а среднего и капитального ремонта. Такие вагоны пункты техосмотра не в состоянии ремонтировать полностью из-за низкой технической оснащенности ПТО.

Городской комитет народного контроля одобрил работу, проделанную службами станций Междуреческ и Кийзак по повышению качества ремонта вагонов, и обратил внимание руководителей ПТО, шахт и разрезов на необходимость бережного отношения к железнодорожным вагонам при погрузке угля и маневровых работах.

### О работе группы

Городской комитет народного контроля заслушал отчет председателя группы НК шахты имени В. И. Ленина тов. Проскурина С. К.

о работе группы по вопросам охраны труда и техники безопасности.

На шахте общее количество несчастных случаев в первом квартале этого года по отношению к соответствующему периоду прошлого года снизилось на 4,8 процента. Однако производственный травматизм остается еще высоким. Основной причиной травм является несвоевременная и некачественная обработка забоя, низкий спрос с исполнителей работ со стороны надзора участков. Приказами по шахте за нарушение техники безопасности наказан 121 человек.

Определенную работу по охране труда и технике безопасности проводят и народные контролеры шахты. С начала года было проведено два заседания бюро группы народного контроля по вопросам охраны труда и техники безопасности. Так, в бюро группы народного контроля поступил сигнал от народных контролеров, что на участке открытых работ очень высокая простудная заболеваемость. Была создана комиссия, ее возглавил член группы народного контроля, руководитель поста участка открытых работ тов. Буров. По результатам проверки было принято решение, которое обязало начальника участка тов. Арзамаскина оборудовать передвижную будку для обогрева рабочих, занятых на ремонтных работах. Предложение на зимний период выписывать для ремонтников дополнительные комплекты теплой спецодежды. Эти вопросы уже согласованы с администрацией шахты.

На бюро группы народного контроля слушался отчет начальника участка № 10 тов. Башлачева о состоянии техники безопасности на участке. На заседание были приглашены горные мастера, бригадир и звеньевые. Бюро обязало начальника участка усилить профилактическую работу по предупреждению нарушений правил техники безопасности и предложило администрации шахты за слабый контроль по соблюдению правил безопасности направить на учебный пункт горного мастера тов. Пундела для сдачи экзаменов по должностной инструкции.

Результаты проверок и решений группы публикуются в многотиражной газете и на стенде «Уголок народного контроля».

Городской комитет народного контроля одобрил работу группы народного контроля шахты.

### ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

## Ночная группа для „галочки“

Галочкина мама работает посменно. Днем Галочка в детском саду. А вот ночью, когда мама уходит на работу, закрывая дверь на ключ, трехлетняя девочка остается одна.

— Почему ты не оставляешь девочку в ночной группе? — спрашивают Галочкину маму

знакомые, видя, как она переживает, оставляя дочь на ночь дома одну.

— В нашем садике ночной группа есть только для старшего возраста, — объясняет Галочкина мама.

А это значит, что одна из групп объявлена ночной и все родители, независимо от того, оставляют они или не оставля-

ют своего ребенка на ночь, должны доплачивать за услуги два с полтиной ежемесячно. Родительница В. П. Лебедева, например, ни разу не оставила своего ребенка в садике на ночь, а за услуги ночной группы платит уже почти год, потому что группа, куда водит она ребенка, объявлена в садике «Ручеек» Междуреческого разреза ночной. Из двадцати с лишним детей на ночь остается меньше десяти. Однако расплачиваться приходится всем родителям. Зато, если вам необходимо оставить ребенка на ночь, но вы его водите в другую группу, в ночную группу вам путь

закрыт, так как она взрастная, а другой по штатному расписанию в саду не положено.

Ночные группы создавались для удобства трудающихся,

но их посещают все желающие. Для этого детские сады скрептировали списки нуждающихся в ночных группах и в каждом из них создали такую группу, а детей ночных групп распределили по садам с учетом их возраста.

С заведующими детсадами был разговор на эту тему еще в прошлом году, но нежелание заняться хлопотливым делом побудило желание позаботиться о людях, пойти им на встречу.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

### Сверх- бдительность

Магазин  
комфортабельным  
стал —  
Бакалеям Москвы  
подражанье,  
но обходит его за  
квартал

Оскорбленные  
здесь горожане.

Покупателя, посетившего магазин № 37, продавцы, слышатся, заставляют снять пальто, бесцеремонно вывернут карманы, обыщут. Такой «обработке» недавно подверглась преподаватель детской музыкальной школы Ю. А. Ревякина продавец Валентина Антипова.

В. Федоров.

### ЗА САНИТАРНЫЙ ПОРЯДОК



В сквере, что рядом с горным техником, с 30 апреля из маленькой мусорной кучки сейчас растет не по дням, а по часам свалка мусора. Сюда бросают метлы, старые ведра, бачки, весь хлам. Товарищи, ответственные за санитарный порядок на этой территории, почему-то стараются ее не замечать.

Фото Ф. Лобыкина.

### ◆ В группах и постах НК

## В меню и на раздаче

Столовая № 9 обслуживает многочисленный коллектив шахты имени В. И. Ленина, рабочих обогатительной фабрики, автомобилистов. После ремонта красивым стал интерьер зала, окна уставлены цветами. Быстро теперь происходит и раздача блюд. Все трудеющиеся процессы по приготовлению пищи механизированы и автоматизированы.

Для установления химических анализов в пищевую лабораторию были доставлены сметана, пять котлет и пять шницелей. В шницеле обнаружено хлеба 2,7 грамма, хотя его не должно быть вообще. Сметана на раздаче была заниженной жирности.

Все материалы по проверке столовой переданы в группу народного контроля орса. Думается, что жалобам трудающихся шахты на плохую работу столовой будет положен конец.

В. СОЛОВЬЕВ,  
горнорабочий, член  
шахткома, председатель  
комиссии по общепиту.

А. ТРАЙ,  
заместитель  
председателя группы  
народного контроля.

### Сверх- РЕПЛИКА

Магазин  
комфортабельным  
стал —  
Бакалеям Москвы  
подражанье,  
но обходит его за  
квартал

Оскорбленные  
здесь горожане.

Покупателя, посетившего магазин № 37, продавцы, слышатся, заставляют снять пальто, бесцеремонно вывернут карманы, обыщут. Такой «обработке» недавно подверглась преподаватель детской музыкальной школы Ю. А. Ревякина продавец Валентина Антипова.

В. Федоров.

• Ни одного отстающего рядом!

# НЕ СНИЖАТЬ ВЗЯТЫХ ТЕМПОВ

К сожалению, как показал анализ, в истекшем месяце, по сравнению с предыдущими, трудащиеся Междуреченска несколько снизили свои производственные показатели. Особенно вызывает тревогу тот факт, что не выполнен месячный план реализации продукции — за апрель выполнение составило 96,5 процента. Вот как выглядит таблица выполнения этого основного экономического показателя за месяц по предприятиям. В первой колонке показано плановое задание в тысячах рублей в расчетных ценах, во второй — фактическое выполнение объема реализации, в третьей — процент:

Шахта им. В. И. Ленина	2050	1768	86,2
Шахта им. Л. Д. Шевякова	1511	1527	101
Шахта «Усинская»	457	539	117,9
Шахта «Томская»	369	407	110,2
Обогатительная фабрика	2116	1673	79,1
Разрез «Красногорский»	1314	1359	103,4
Разрез «Междуреченский»	1640	1673	102
Разрез «Томусинский»	1363	1351	99,1
Разрез «Сибиргинский»	337	371	110,1
Рудоремзавод	535	559	104,5
Завод ЖБИ	400	400	100
ЦЭММ	69	76	110,1
Лесхоз	38	51	134,2
Хлебокомбинат	203	210,4	103,6
Пивзавод	39	44,5	114,1
Типография	8,1	8,2	101,1
(Кроме того) КБО	74	74	100

по городу 12450,1 12018 96,5

Главной причиной того, что город не справился с апрельским планом реализации, явилось невыполнение этого показателя шахтой имени В. И. Ленина и обогатительной фабрикой. Первая не справилась с планом реализации из-за того, что недодала к плану 37,6 тысячи тонн коксующегося тоцплива (отгружено только 82 процента коксующихся углей к установленному заданию). Обогати-

тельная фабрика прямо связана с работой шахты им. В. И. Ленина, а в апреле фабрику лихорадило недостаточное поступление угля на переработку. К тому же железнодорожники не смогли обеспечить обогатителей в достаточном количестве порожняком для отгрузки угля.

С начала года (учитывая высокие показатели первого квартала) объем реализации выполнен на 102,6 процента.

Месячный план добычи угля рудником перекрыт на 3,8 процента. Апрельская прибавка к заданию составила 56272 тонны. За четыре месяца сверхплановый счет по городу достиг 332 тысяч тонн тоцплива. В приводимой ниже таблице в первой колонке показана плановая добыча тоцплива по предприятиям в тоннах за апрель, во второй — фактическая добыча, в третьей — плюс (минус) к плану:

Шахта им. В. И. Ленина	270000	261849	-8151
Шахта им. Л. Д. Шевякова	202000	214706	+12706
Шахта «Усинская»	45700	50271	+4571
Шахта «Томская»	32700	38696	+7996
Разрез «Красногорский»	322000	341467	+19467
Разрез «Междуреченский»	290000	294827	+4827
Разрез «Томусинский»	215000	227848	+12848
Разрез «Сибиргинский»	90000	94013	+4013

по руднику: 1.467.400 1.523.677 +56277

Объем подготовительных работ (вскрыша породы и проходка горных выработок) предприятия рудника выполнили, за исключением Междуреченского разреза и шахты им. Л. Д. Шевякова. На первом общий объем вскрыши за апрель выполнен только на 66 процентов. На шахте им. Л. Д. Шевякова план проходки всех видов горных выработок выполнен за месяц на 85 процентов. Такая обстановка должна встревожить руководителей указанных предприятий, ибо есть серьезная угроза разрыва в очистном фронте.

Число отстающих внутрипроизводственных звеньев

на предприятиях рудника еще довольно высоко. Особенно это характерно для шахты им. В. И. Ленина, где из 9 добывающих участков отстают 5 (участки № 1, 6, 7, 8 и 11). Шестой и восьмой участки этой шахты в текущем году отстают постоянно. По-прежнему много отстающих участков на Междуреченском разрезе. За апрель участки рудника, не выполнившие плана, недодали 83500 тонн угля. С начала года долг отстающих достиг 273 тысяч тонн, что равносильно месячному плану крупнейшей шахты рудника.

Снова в прорыве оказались управления треста «Томуса-шахтстрой». Объем строительно-монтажных работ по генподряду трест в апреле выполнил только на 73 процента, а с начала года — на 89 процентов. В этой таблице показано выполнение заданий своими силами по управлением в тысячах рублей:

Управления	План за 4 месяца	Фактич. выполн. за 4 м-ца	Проп. выполн.	План на апрель	Факт. выполн.	Проц. выполн.
ТСУ	1542	1676	109	433	406	94
УШСУ	681	599	88	201	174	87
МУМ	906	877	97	256	224	87
РШСУ	842	418	50	281	124	44

по тресту 3971 3570 90 1171 828 79

Как видно, особенно сильное отставание допустило Распадское шахтостроительное управление. В этом управлении много недостатков, которые устранимы силами самого коллектива. Это низкая культура производства, брак и переделки в работе, крайне неорганизованная работа на объектах во вторую и третью смены.

Трудящиеся Междуреченска ни в коей мере не должны сбывать взятых темпов, надо приложить все силы для успешного выполнения заданий второго года пятилетки.

Вестнико строительства  
шахты «Распадская-1»

## РАБОТА ЗАВИСИТ ОТ ВАС, СТРОИТЕЛИ

Ождалось, что с наступлением тепла на сооружении подземных объектов строящейся шахты «Распадская-1» в полную мощность развернутся бетонные работы. А развернуть их есть где: фундаменты в компрессорной, в здании для вентиляторов, портал для подстанции и многие другие сооружения ждут товарный бетон. 12 мая мы побывали на промплощадке строящейся шахты. И с кем были из мастеров ни разговаривали, все сетуют на нехватку бетона.

Мастер Распадского УШСУ В. Рылов: «Ежедневно мы могли бы укладывать на компрессорной станции бетона в два раза больше, чем делаем это сейчас».

Мастер с участка № 3 А. Псковитина: «На фундамент под вентилятор мы могли бы принимать ежедневно 40 кубометров бетона. Принимаем не более шестнадцати».

Диспетчер завода железобетонных изделий М. Ситникова открывает журнал заявок строителей «Распадской» на товарный бетон. 6 мая: в первую смену для «Распадской» было заявлено 16 кубометров бетона — выдано 8 кубометров, остальной строители не взяли. Во вторую смену просили 20 кубометров — смогли взять только шестнадцать. 11 мая на здание вентилятора строящейся шахты было заказано 60 кубических метров бетона, однако бригады смогли принять только 44 кубометра. От остального бетона отказались. Подобных случаев можно привести много.

Начальник бетонного узла завода ЖБИ М. Замараев рассказывает: «Нашему цеху планируется выпускать ежесуточно 92 кубометра товарного бетона. Мы же даем до двухсот кубометров».

Да, заявки строителей завод выполняет, но сами строители не могут правильно организовать труд. Однаждатко мая, например, бетонщики почти пoldня не могли принимать бетон из-за отсутствия электроэнергии. Кстати, снабжение стройки электричеством недопустимо плохое. Ежедневно на линии бывают аварии, объекты по несколько часов остаются без электроэнергии. Особенно плохое положение с электроэнергией на стройке во вторую и третью смены. Не лучше обстоит дело на Распаде и с дорогами. После дождя невозможно пробраться к объектам. Машины часами буксируют, заграждают друг другу путь.

Есть у строителей много и других «узких мест»: не хватает дизельных подъемных кранов, подсобного транспорта, слаба производственная дисциплина. Устранить все эти неполадки должны руководители тех строительных управлений, которые сооружают уникальную шахту.

В. КЛИМОВ.

ДЕНЬ БЫЛ солнечный, теплый, и мы, начиная свой рейд по детским комнатам, были полны надежд познакомиться с их работой во всей полноте.

Кончается учебный год, наступает пора летних каникул, центр тяжести работы с детьми переносится в микрорайоны по месту жительства. Как к этому ответственному периоду готовятся детские комнаты? Смогут ли они повести за собой многотысячный отряд междуреченской детворы по романтическим, увлекательным тропам лета? Вот вопросы, на которые нам нужно было найти ответ.

Детская комната «Чайка» (пр. Коммунистический, 13). Воспитатель Н. С. Боженкова — старательный, добросовестный человек. В детской комнате чисто. Здесь не плохо оформлено. Есть план работы не только на май, но и на все летние месяцы. Имеется спортивный инвентарь, библиотека, кинопроектор. Заняться детворе есть чем. Но беда воспитателя заключается в том, что все ей приходится делать самой; у нее нет помощников ни среди родителей, ни среди комсомольцев — старшеклассников школы № 2, в микрорайоне которой находится «Чайка». Где же те спортивные тренеры — общественники, которые привлекают к работам по благоустройству. На ул. Лазо, 6, в детской комнате «Факел» заканчивается ремонт. Н. В. Юхневич тоже не оказалась, она только что ушла на обедать. Тут трактор площадку расчистил, и мы тоже работали. Это хорошо, что детей привлекают к работам по благоустройству. На ул. Лазо, 6, в детской комнате «Факел» заканчивается ремонт. Н. В. Юхневич тоже не оказалась, она только что ушла на обедать. Тут трактор площадку расчистил, и мы тоже работали. Это хорошо, что детей привлекают к работам по благоустройству. На ул. Лазо, 6, в детской комнате «Факел» заканчивается ремонт. Н. В. Юхневич тоже не оказалась, она только что ушла на обедать. Тут трактор площадку расчистил, и мы тоже работали. Это хорошо, что детей привлекают к работам по благоустройству.

Не помогает воспитателям и Дом пионеров. Правда, он регулярно приглашает воспитателей детских комнат на семинары, проводимые для пионервожатых. Однако специально о работе детских комнат на этих семинарах речи нет.

В детской комнате «Голубок» (пр. Коммунистический, 16) положение, как и в «Чайке».

Общественников — ни комсомольцев шестой школы, ни родителей — нет. Все приходится организовывать и проводить самому воспитателю — М. И. Поповой.

— В прошлом году школа нам оказывала больше помощи. Мы туда ходили, как домой, — вспоминает Мария Иванова. — А сейчас не то.

Нет пока деловых контактов у «Голубка» и с новыми шефами — заводом ЖБИ.

В других детских комнатах мы не встретились с воспитателями, но почувствовали плоды их труда. На ул. Кузнецкой, 18, комната «Выстрел» была закрыта, дети нам сказали: «Татьяна Николаевна (Черных) только что ушла обедать. Тут трактор площадку расчистил, и мы тоже работали. Это хорошо, что детей привлекают к работам по благоустройству. На ул. Лазо, 6, в детской комнате «Факел» заканчивается ремонт. Н. В. Юхневич тоже не оказалась, она только что ушла на обедать. Тут трактор площадку расчистил, и мы тоже работали. Это хорошо, что детей привлекают к работам по благоустройству. На ул. Лазо, 6, в детской комнате «Факел» заканчивается ремонт. Н. В. Юхневич тоже не оказалась, она только что ушла на обедать. Тут трактор площадку расчистил, и мы тоже работали. Это хорошо, что детей привлекают к работам по благоустройству.

К сожалению, замок на дверях детских комнат оказался довольно типичным явлением. И если на ул. Лазо и Кузнецкой мы нашли следы воспитателя, то в Широком Логу («Колобок») и на 46

квартале («Солнышко» и «Юность») их следы потерялись. В «Солнышке» порванный дверматин засторой, молчал, никаким образом не подсказывая, где воспитатель. Клуб «Юность» был замурован за железной дверью, как выяснилось, до 20 июня, на время отпуска воспитателя. Третью часть школьных каникул он будет закрыт! Воспитатель этой детской комнаты Н. В. Гудкова — новичок в своей работе. Она отлично знает, что летом детская комната приобретает особое значение в организации досуга детворы. Но не посчиталась с этим. Забыли об этом и в эжаке № 5, которому принадлежит «Юность».

Итак, наши надежды увидеть детские комнаты в действии мало оправдались. Замок оказался главным действующим лицом во многих из них. В связи с этим у нас возник вопрос: как воспитатель оповещает детвору квартала о проводимых мероприятиях? Наткнувшись на замок несколько раз, дети ведь совсем перестанутходить сюда. Мы подумали, что хорошо бы каждой детской комнате иметь рекламный щит, где бы ребята сами писали программу очередного дня. А еще лучше скинуть девчонок и мальчишек квартала звонким горном и громким барабаном. Если же воспитатель в часы работы детской комнаты отлучается, вежливости ради оставил бы хоть записку с указанием времени отсутствия.

Рейдовая brigada: Г. ИВАНОВА, директор школы № 99, председатель комиссии по народному образованию в администрации; В. ТОМСКИХ, организатор внеклассной работы школы № 99; Л. ШИРШЕВА, методист детско-юношеской спортивной школы, Т. БУЛЛАКОВА, спец. корр. «Знамени шахтера».

общество, ни родители — нет. Все приходится организовывать и проводить самому воспитателю — М. И. Поповой.

— В прошлом году школа нам оказывала больше помощи. Мы туда ходили, как домой, — вспоминает Мария Иванова. — А сейчас не то.

Нет пока деловых контактов у «Голубка» и с новыми шефами — заводом ЖБИ.

В других детских комнатах мы не встретились с воспитателями, но почувствовали плоды их труда. На ул. Кузнецкой мы нашли следы воспитателя, то в Широком Логу («Колобок») и на 46

# ДНЕВНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА

Закончился декадник по озеленению города. Подводя итоги, можно сказать, что задачу весеннего озеленения междуреченцы выполнили.

Всего посажено около девяты тысяч деревьев. Большая часть их — взрослые восьми-девяностилетние саженцы различных пород: тополя, вяза, клена, ясения, кустарников.

Много посадок сделано в городском парке. Озеленены проспекты им. 50-летия Комсомола и Строителей, улица Комарова, территории школ № 21, 22, 12 и т. д.

К лучшему меняется облик города. Еще, кажется, вчера за кинотеатром «Кузбасс» стояли бараки, а сегодня здесь на свежезавезенном грунте заселенели мо-

лоденческие деревца. На проспекте им. 50-летия Комсомола появилось много зеленых друзей.

Хорошо потрудились на озеленении города междуреченцы.

Задача теперь состоит в том, чтобы сохранить эти посадки. Обязанность следить за высаженными деревцами возложена на управление коммунально-бытового хозяйства. В мае-июне молодые посадки необходимо поливать, каждое деревце привязывать к колышку, чтобы не повалил ветер. Для этой цели УКБХ выделены средства, имеется специальная поливочная машина. Те деревца, которые упали в ветреные дни в период декадника, должен поправить тот, кто их садил.

Благоустройство города продолжается. С сегодняшнего дня производится массовый завоз грунта. На эти работы выделяется 12-15 машин. Будут спланированы газоны и дворовые площадки.

Продолжается ремонт и строительство дорог. Реставрируются дороги к поселку Притомский, строится вторая нитка дороги на проспекте им. 50-летия Комсомола. Начинается асфальтирование двенадцатого квартала. А затем начнется строительство дороги на ул. Кузнецкой, и ремонт — на проспекте Строителей.

Город хорошеет с каждым днем. Жителям нужно беречь и приумножать эту красоту.

## • ТЕБЕ, ВЫПУСКНИК

### Ждем вас, дорогие друзья!

Кузнецкий бассейн является крупнейшим индустриальным центром Сибири. В недрах Кузбасса сосредоточены богатейшие залежи угля, руды и других полезных ископаемых. Здесь интенсивно развивается угольная и химическая промышленность, металлургия и машиностроение, сырьевой базой которых являются недра Кузбасса.

Поставить эти богатства на службу нашему народу — почетная задача тружеников Кузбасса, его многотысячной армии инженеров.

В соответствии с потребностями Кузбасса и других районов в инженерных кадрах развивается Кузбасский политехнический институт, который в настоящее время на востоке страны занял ведущее место в подготовке инженеров и развитии научных исследований. Наш институт готовит инженеров 18 специальностей для горнорудной, машиностроительной, химической и других

важнейших отраслей промышленности. В 1971—1972 учебном году по дневной, вечерней и заочной формам у нас обучаются 8000 студентов. В этом году в институте будет принято 1850 человек. К концу пятилетки количество студентов возрастет до 10.000 человек.

В последние годы интенсивно развивается материальная база института. Построены новые учебные корпуса шахгостроительного и химико-технологического факультетов, в наступающем учебном году вступает в строй корпус электромеханического факультета. В новых корпусах — прекрасные аудитории, великолепно освещенные учебные и научные лаборатории. На территории института в дополнение имеющимся спортивным залам будет построен современный спортивный комплекс.

Институт располагает квалифицированными педагогическими кадрами. Наша кафедра открытых горных работ готовит горных инженеров по разработке месторождений полезных ископаемых открытым способом. Этот способ разработки характеризуется высокими технико-экономическими показателями извлечения полезных ископаемых, наименьшей стоимостью добычи, поэтому развивает-

ся и будет развиваться опережающими темпами. Особенно благоприятные условия для его развития имеются у нас в Сибири, где в ближайшем будущем будут построены крупнейшие в мире угольные разрезы мощностью до 40—60 млн. тонн угля в год.

Каждый год кафедра выпускает 60—65 горных инженеров. Однако промышленность постоянно испытывает острую нужду в квалифицированных специалистах, а мы — в хорошо подготовленных выпускниках средних школ. Так что наши двери открыты для вас. Ждем вас, дорогие друзья.

Н. РЕПИН,  
зав. кафедрой  
открытых горных работ  
Кузбасского  
политехнического  
института.

Редактор  
И. А. ТАТАРНИКОВА.

## КИНО

«КУЗБАСС», 23-24  
Возвращение к жизни  
(в 2-х сериях) 10.30 3.  
6, 9. Детям Айболит-66.  
Начало в 9 и 14.00.

«ФАКЕЛ», 23 Сказание  
о Рустаме (в 2-х сериях)  
11, 2, 5, 8. Детям Кино-  
сборник. Начало в 9. 24.  
Бабье царство 11, 2, 5.  
6-30, 9. Детям Огонь, во-  
да и медные трубы 9 и 3.

«ЮНОСТЬ» 23 Запах  
миндalia 7, 9. Детям  
Опасный полет 11, 4, 24.  
Месть гайдуков 7, 9. Де-  
тям Варвара — краса,  
длинная коса 11, 4.

## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ

### пр. СТРОИТЕЛЕЙ.

Производственное управление коммунально-бытового хозяйства предупреждает жителей

проспекта Строителей, что 25 мая с 8.00 до 8.00

26 мая будет произво-  
диться промывка и хло-  
рирование водовода, поэ-  
тому просьба запастись  
холодной водой, т. к. из  
крана пользоваться водой  
в это время строго запре-  
щается.

Администрация.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В ателье по пошиву верхней одежды имеются в большом ассортименте ткани для пальто: коричневые, черные, серые, бежевые. Мастера работой не загружены, заказы выполняются качественно и в указанные сроки. Здесь же вы можете произвести ремонт и реставрацию поношенных вещей.

Просим посетить ателье! Наши адреса:  
ателье мод № 1 — пр. Коммунистический, 3.  
ателье мод № 5 — «Новинка» — пр. Строителей, 3; ателье мод № 6 — 46 квартал;  
ателье мод № 4 — пр. Коммунистический, 34.

Ателье проката имеет в наличии палатки двух-, четырех-, шестиместные, рюкзаки, спортивные костюмы, спальные мешки, которые можно взять на время отдыха как за наличный расчет, так и по

администрации КБО.

## ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ!

Междуреченское автотранспортное предприятие доводит до сведения горожан, что билеты на автобусы следованием Междуреченск — Новокузнецк продаются в день отправления на любой рейс в кассе автостанции с 6 часов утра.

В кассе трансагентства (по адресу: ул. Бесенная, д. 8, кв. 63) организована предварительная продажа билетов на автобусы по маршруту Междуреченск — Кемерово.

Товарищи пассажиры, экономьте время: приобретайте билеты заблаговременно.

Новокузнецкое пассажирское вагонное депо объявляет прием на курсы проводников вагонов дальних пассажирских поездов.

На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, имеющие образование 7-8 классов. Срок обучения 1,5 месяца. Курсантам выплачивается стипендия 45 рублей в месяц. На время учебы предоставляется общежитие.

Обращаться по адресу: станция Новокузнецк (помещение старого вокзала), отдел кадров депо.

# Телевидение

## ВТОРНИК, 23 МАЯ

КЕМЕРОВО. 18.28 Программа передач. 18.30 «Светофор» вручает подарки. 18.50 Для малышей. Мультифильм. 19.00 Международное обозрение. 19.15 Кузбасс-72. Проблемы и задачи. Бытовое обслуживание. 20.00 Теленовости. 20.15 Показывают Советскую Грузию. «Георгий Саакадзе». Художественный фильм. I и II серии. 23.10 Кузбасс литературный. А. Пинаев. Поэма «Преодоление».

## СРЕДА, 24 МАЯ

МОСКВА. 15.00 Программа передач. 15.05 Новости. 15.10 Для детей. «Считалочка». 15.40 Ленинский университет миллионов. «Борьба КПСС и других братских партий за единство мирового коммунистического и рабочего движения». 16.10 «Джульбарс». Художественный фильм. 17.30 Спортивная программа. 18.30 Фильм-концерт. 18.50 «Война и мир». Художественный фильм. I серия. «Андрей Болконский». Часть 1-я. КЕМЕРОВО. 20.30 Программа передач. 20.31 Теленовости. 20.55 50 лет советской прокуратуры. МОСКВА. 21.55 «В мире животных». 23.00 «Время». 23.30 Авторский вечер композитора Т. Н. Хренникова. 02.00 «Друзья». Документальный фильм. 02.30 Финал кубка обладателей кубков европейских стран по футболу. «Динамо» (Москва) — «Глазго Рейнджерс» (Шотландия). Передача из Барселоны.

## ЧЕТВЕРГ, 25 МАЯ

МОСКВА. 13.00 Программа передач. 13.05 Для школьников. Спортивная азбука. Теннис. 13.35 Новости. 13.45 Концерт мастеров искусств Якутской АССР. 14.55 Ленинский университет миллионов. КПСС — партия пролетарского интернационализма. 15.35 «Черное солнце». Художественный фильм. 17.15 Финал кубка обладателей кубков европейских стран по футболу «Динамо» (Москва) — «Глазго Рейнджерс» (Шотландия). 2-й тайм. Передача из Барселоны (в записи). 18.00 «Время». КЕМЕРОВО. 18.30 Программа передач. 18.31 Население о гражданской обороне. Опыт работы штаба ГО Заводского района г. Кемерова. 18.45 Для малышей. «Тук-тук». 19.15 Теленовости. 19.30 Кузбасс-72. «Проблемы и задачи». Химия. Интерью с заведующим отделом обновления КПСС П. Е. Трихиным. МОСКВА. 20.00 «Война и мир». Художественный фильм. 1-я серия. «Андрей Болконский». Часть 2-я. 20.40 «Драгоценные камни». Фильм-балет. 21.00 Спортивная программа. 22.45 И. С. Бах «Чакона». 23. «Время».

## ПЯТНИЦА, 26 МАЯ

МОСКВА. 15.00 Программа передач. 15.05 Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 15.50 Спортивная программа. 16.40 «Мир социализма». 17.10 А. П. Чехов. «Учитель словесности». Телеспектакль. 18.00 «Время». 18.30 «Война и мир». Художественный фильм. 2-я серия. «Наташа Ростова». КЕМЕРОВО. 20.10 Программа передач. 20.11 «Музыка вокруг нас». 20.55 Показывают студии страны. «Весна в Нэлингсупауле». Марк Твен. «Разговор с интервьюером». Телесериалы. МОСКВА. 21.25 «На страже советских законов» (К 50-летию советской прокуратуры). Выступление генерального прокурора СССР Р. А. Руденко. 21.40 «Над Тисой». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Зеленая карета». Художественный фильм. 01.00 «Трапезия». Фильм-концерт. 01.30 Международная встреча по футболу. Сборная ФРГ — сборная СССР. Передача из Мюнхена.

## СУББОТА, 27 МАЯ

МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Музыкальный киоск. 12.40 Для детей. Мультифильмы. 13.00 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. 13.30 Концерт по заявкам пограничников. 14.15 Для школьников. Г. Медведев. «Моби Дик». Премьера телеспектакля. 16.10 Междуреченская панорама. 16.40 «Оренбургские вечера». Концерт. 17.15 Международная встреча по футболу. Сборная ФРГ — сборная СССР. Передача из Мюнхена. (В записи). 2-й тайм. 18.00 «Время». 18.30 Премьера художественного телефильма «Свеборг». 1-я серия. 19.15 «Арллото». Эстрадная программа. КЕМЕРОВО. 20.45 Программа передач. 20.46 К 50-летию образования СССР. Фестиваль городов Кузбасса. Прокопьевск. МОСКВА. 22.15 Программа передач. 22.20 «Музыкальные встречи». Народная артистка РСФСР Мария Мордасова. 23.00 «Время». 23.30 «Семеро смельчаков». Художественный фильм.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 МАЯ

МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Сегодня — День пограничника. Выступление начальника пограничных войск генерал-полковника П. И. Зырянова. 12.30 Для школьников. «Праздник знаний» (Итоговая передача по математической олимпиаде). 13.30 Для школьников. «Будильник». 14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.30 Сегодня — День химика. 15.10 Междуреченская программа. 15.40 «Литературные чтения». 16.10 «Алло, мы ищем таланты!». 18.00 «Время». 18.30 «Премьера художественного телефильма «Свеборг» 2-я серия. КЕМЕРОВО. 19.35 Программа передач. 19.36 «Химия-чудесница». Передача, посвященная Дню химика. МОСКВА. 21.05 «Огни цирка». 22.00 «Клуб кинопутешествий». 23.00 «Время».

Адрес редакции: 652870, г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора, ответственный секретарь — 28-90; зам. редактора, отдела партийной жизни, бухгалтера — 24-35; отдела культуры быта и писем трудящихся — 23-32; отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 16 300. Заказ № 20.